



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**Εθνικόν και Καποδιστριακόν
Πανεπιστήμιον Αθηνών**

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΥΤΑΝΗ ΕΚΠΑ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Πανεπιστημίου 30,
Αθήνα, Τ.Κ. 106 79

Τηλ. 210 368 9687, 210
368 9653

Fax. 210 3689 691

e-mail:

yrec-acafir@senate.uoa.gr

modip@admin.uoa.gr

Κ. Μπουρλετιίδης
Σ. Κρουσανιωτάκη

Αθήνα, 25/09/2014

Αρ. Πρωτ/λου: 1415001975

Ημ/νια: 26/09/2014

Προς: Προέδρους
και μέλη ΟΜΕΑ των Τμημάτων
Κοιν.: Πρύτανη ΕΚΠΑ, Καθ. Θεόδωρο Φορτσάκη
Αναπληρωτές Πρύτανη

**Θέμα: “Παροχή Στοιχείων από τα τμήματα στο πλαίσιο της Σύνταξης της
Ιδρυματικής Έκθεσης Αξιολόγησης του Πανεπιστημίου Αθηνών”**

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Όπως έχουμε ενημερώσει την Πανεπιστημιακή μας Κοινότητα (επιστολή - ανακοίνωση 6/5/2014 με θέμα: «Ενημέρωση για τις αλλαγές στο Σύστημα Αξιολόγησης & Διασφάλισης Ποιότητας των Πανεπιστημίων», επιστολή – ανακοίνωση 9/5/2014 με θέμα: «Ακαδημαϊκή Πιστοποίηση Προγραμμάτων Σπουδών»), η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας του ΕΚΠΑ, στο πλαίσιο των υποχρεώσεων του Ιδρύματος εκ των διαδικασιών Διασφάλισης Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση, (Ν.4009/2011, Ν.3374/2005, Εγκύκλιος ΑΔΙΠ 28-4-2014/Αρ.Πρωτ. 338), πρόκειται να συντάξει και να υποβάλει στην ΑΔΙΠ την Έκθεση Εσωτερικής Αυτοαξιολόγησης του Ιδρύματος (Ιδρυματική Έκθεση).

Η υποβολή της έκθεσης, όπως μας ενημέρωσε με αυστηρή εγκύκλιο της η ΑΔΙΠ, θα πρέπει να γίνει το αργότερο έως τις 17 Οκτωβρίου 2014. Μη έγκαιρη υποβολή της έκθεσης από το ίδρυμά μας θα επισύρει την αυτόματη διακοπή χρηματοδότησης όλων των ερευνητικών συγχρηματοδοτούμενων ή / και ευρωπαϊκών προγραμμάτων μας. (Επιστολή ΑΔΙΠ 5-9-2014/ Αρ. Πρωτοκόλλου 1915)

Η Ιδρυματική Έκθεση συμβάλλει στο να αποτυπωθούν τα στοιχεία εκείνα, τα οποία θα επιτρέψουν στους ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες να αποτιμήσουν τον ρόλο και τις προοπτικές του Ιδρύματος καθώς και το πλαίσιο των κανόνων λειτουργίας Διαδικασιών Διασφάλισης Ποιότητας που εφαρμόζονται στο Ίδρυμά μας, υπό την ευθύνη και με συντονισμό ενεργειών της ΜΟ.ΔΙ.Π / ΕΚΠΑ. Η σύνταξη Έκθεσης, Εσωτερικής Αξιολόγησης ενός Ιδρύματος προϋποθέτει την σε μεγάλο βαθμό, ολοκλήρωση της Εξωτερικής Αξιολόγησης των Ακαδημαϊκών του Μονάδων, κάτι το οποίο έχει κατά το μέγιστο μέρος ολοκληρωθεί με ιδιαίτερη επιτυχία στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Στο πλαίσιο της σύνταξης της Εσωτερικής Έκθεσης, απαιτείται από την Αρχή Διασφάλισης Ποιότητας (Α.Δ.Ι.Π), μεταξύ των άλλων, **η παροχή στοιχείων για την λειτουργία των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών των τμημάτων του ΕΚΠΑ και το διδακτικό και ερευνητικό έργο τους, την τελευταία τετραετία.** Τα στοιχεία αυτά καθώς και ο σχολιασμός τους θα βασιστούν στα πορίσματα των εξωτερικών αξιολογήσεων, στα δεδομένα και συμπεράσματα των εκθέσεων εσωτερικής αξιολόγησης των τμημάτων και στα απογραφικά στοιχεία των ετήσιων εκθέσεων τους. Τα στοιχεία αυτά με μια σχετική επεξεργασία θα συμπεριληφθούν σε ειδικό κεφάλαιο της Εσωτερικής Έκθεσης (Κεφάλαιο IV: ΣΥΝΘΕΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΑΕΙ.)

Αναλυτικά τα στοιχεία που ζητούνται από τα τμήματα παρουσιάζονται στο παράρτημα της παρούσας επιστολής –εγκυκλίου. Για την διευκόλυνση της δουλειάς που θα κάνουμε από κοινού θα θέλαμε να λάβετε υπόψη τα εξής:

1. Το τμήμα **Δ. Προγράμματα Σπουδών** περιλαμβάνει ουσιαστικά την κριτική ανάλυση των συμπερασμάτων της διαδικασίας εξωτερικής αξιολόγησης. Για να απαντηθούν τα ερωτήματα (α) και (β) μπορεί να αξιοποιηθούν τα αποτελέσματα των συναντήσεων σας με τον κο Δουκουδάκη, και τα αντίστοιχα κείμενα που είχαν συντάξει οι ΟΜΕΑ σχετικά με το πώς είδαν την διαδικασία και τα πορίσματα της εξωτερικής αξιολόγησης στο τμήμα. Το τμήμα (γ) θα συνταχθεί, με λειτουργική έννοια, από κοινού και σε συνεννόηση με τον Πρόεδρο της ΜΟΔΙΠ, ο οποίος αποτελεί και τον συνδετικό κρίκο με τη διοίκηση του ιδρύματος.

2. Η συμπλήρωση των πινάκων του κεφαλαίου IV, θα στηριχθεί σε μεγάλο βαθμό στη δουλειά που ήδη έχουμε κάνει. Πιο συγκεκριμένα στοιχεία για τα έτη 2009-2010, 2010-2011 και 2011-2012 βρίσκονται στις ετήσιες εκδόσεις και στις εκδόσεις εσωτερικής αξιολόγησής σας. Μάλιστα τα στοιχεία του έτους 2011-2012 έχουν καταχωρισθεί και στο πληροφοριακό μας σύστημα. Απαιτείται όπου δεν έχει γίνει αποστολή ή επικαιροποίηση για το ακαδημαϊκό έτος 2012-2013 το οποίο θα αποτελέσει και το έτος «Τ», δηλαδή το «τρέχον» έτος για την ανάλυσή μας. Στο μέρος αυτό της έκδοσης θα υπάρξει υποστήριξη και συνεργασία με τον συνεργάτη της ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ κ. Θανάση Ράπτη, του οποίου τομέας ευθύνης είναι το πληροφοριακό σύστημα της ΜΟΔΙΠ / ΕΚΠΑ. Σχετικά με την συλλογή των απογραφικών στοιχείων θα υπάρξει τις επόμενες ημέρες λεπτομερέστερη πληροφόρηση σε επαφή με την ΜΟΔΙΠ.
3. Για τους πίνακες IV.4 και IV.5 *Διδακτικό και Ερευνητικό έργο ανά τμήμα*, εκτός των άλλων μπορείτε να αξιοποιήσετε τα κείμενα που είχατε στείλει και είχαν συμπεριληφθεί στην Ενδιάμεση Έκδοση Διετίας του Ιδρύματος (2009-2010) η οποία ολοκληρώθηκε το Μάιο του 2011 και έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ.
(http://modip.uoa.gr/uploads/media/Eswterikh_Ekthesh_EKPA_2009-2010.pdf)
4. Για τον συντονισμό και την καλύτερη δυνατή επίλυση θεμάτων θα λειτουργεί ηλεκτρονικό Help Desk στο email της Μονάδας, modip@admin.uoa.gr ώστε μέσα σε 24 ώρες να δίνονται απαντήσεις σε όλα τα ερωτήματα που θα τίθενται από τις ΟΜΕΑ και τα Τμήματα. Παράλληλα με ευθύνη του Συντονιστή της ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ κ. Κωνσταντίνου Μπουρλετίδη θα οργανωθούν συναντήσεις εργασίας με τις ΟΜΕΑ και τα τμήματα είτε στο κεντρικό Κτήριο είτε στα γραφεία της ΜΟΔΙΠ στην Πανεπιστημιόπολη. Την διοικητική υποστήριξη της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας έχει αναλάβει η κα Σοφία Κρουσανιωτάκη με την οποία μπορείτε να επικοινωνείτε τηλεφωνικά για να δέτετε άμεσα ζητήματα που αφορούν το Τμήμα και το μέρος της έκδοσης που σας αφορά.
5. Εάν το επιθυμείτε μπορείτε να καταγράψετε υπό μορφή σχολίων και προτάσεων ο,τιδήποτε αφορά το Τμήμα και θα επιθυμούσατε να συμπεριληφθεί στην έκδοση, και ιδιαίτερα τα προβλήματα που έχουν παρουσιαστεί από τις συνέπειες της διαδεσιμότητας, καθώς και τις ανάγκες

του, προκειμένου να διασφαλισθεί η εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του.

Τα στοιχεία αυτά θα πρέπει να αποσταλούν στη ΜΟ.ΔΙ.Π έως τη Δευτέρα 06/10/2014 στο email της υπηρεσίας modip@admin.uoa.gr με κοινοποίηση στο email του Γραφείου Αναπληρωτή Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διεθνών Σχέσεων (vrec-acafir@senate.uoa.gr)

Με την ευκαιρία της επικοινωνίας μας θα ήθελα να σας ευχαριστήσω άλλη μια φορά για την άριστη και εποικοδομητική συνεργασία σας τα τελευταία τέσσερα χρόνια με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας. **Με συνεχή συνεργασία καταφέραμε να ολοκληρώσουμε έναν επίπονο και δύσκολο κύκλο εσωτερικών και εξωτερικών αξιολογήσεων** υπό εξαιρετικά δυσμενείς συνθήκες, αποδεικνύοντας ότι και μπορούμε και δέλουμε. Παράλληλα θα ήθελα να ευχαριστήσω τον προηγούμενο Πρόεδρο της ΜΟΔΙΠ / ΕΚΠΑ **καθηγητή Αστέριο Δουκουδάκη** για το δεμελιώδες έργο που επιτέλεσε, και το οποίο σε κλίμα αμοιβαίας παραπέρα εμπιστοσύνης και συνεργασίας δεσμεύομαι προσωπικά ότι θα συνεχίσουμε, παρά τις γνωστές δυσκολίες υποστελέχωσης της Μονάδας.

Σας ευχαριστώ θερμά εκ των προτέρων για την εμπιστοσύνη και τη συνεργασία, και είμαι στη διάθεσή σας για οποιοδήποτε θέμα προκύψει.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση,
Ο Πρόεδρος της ΜΟΔΙΠ ΕΚΠΑ
(υπογραφή)*

Αναπληρωτής Πρύτανη
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων & Διεθνών Σχέσεων
Καθηγητής Κωνσταντίνος Μπουραζέλης

*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα.